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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 1)  Υπουργό  Ανάπτυξης και Επενδύσεων Α. Γεωργιάδη   

Θέμα: Αδιέξοδο υλοποίησης εγκεκριμένων  επενδύσεων  αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις και οι αγρότες από την άρνηση δανειοδότησης των τραπεζών και την σημαντική 
αύξηση του κόστους των επενδύσεων από τις σοβαρές ανατιμήσεις του εξοπλισμού  και των 
πρώτων υλών. 

   
Την στιγμή που η χώρα έχει ανάγκη την επιτάχυνση των παραγωγικών επενδύσεων μια σειρά 
από εξελίξεις που λαμβάνουν χώρα οδηγούν στο αντίθετο αποτέλεσμα. Συγκεκριμένα μεγάλος 
αριθμός μικρομεσαίων επιχειρήσεων και αγροτών με εγκεκριμένα επιχειρηματικά σχέδια 
μεταποίησης και σχεδία βελτίωσης αδυνατεί να τα υλοποιήσει με αποτέλεσμα να τεθεί εκτός 
του προβλεπόμενου  χρονικού προγραμματισμού υλοποίησης με συνέπια την απένταξη τους. Η 
αδυναμία υλοποίησης οφείλεται σε δύο κύριες αιτίες: α) Οι τράπεζες αρνούνται να 
χορηγήσουν τα προβλεπόμενα δάνεια από τα εγκεκριμένα σχέδια και δεν χορηγούν έναντι της 
επιδότησης που θα λάβουν με την υλοποίηση βραχυπρόθεσμο δάνειο για την ταμειακή 
ρευστότητα  των επενδυτών. Επι πλέον ζητούν από τους επενδυτές να καταθέσουν σε 
λογαριασμούς της τράπεζας επι πλέον της ίδιας συμμετοχής των επενδυτών και τα ποσά του 
ΦΠΑ για την υλοποίηση των επενδύσεων πράγμα που εξασθενεί την χρηματοοικονομική 
δυνατότητα τους. β) Το κύμα αύξησης των πρώτων υλών, της ενέργειας καθώς και του 
εξοπλισμού  το τελευταίο διάστημα έχει καταστήσει ξεπερασμένους τους εγκεκριμένους 
προϋπολογισμούς υλοποίησης των επενδύσεων που χρειάζονται αναπροσαρμογή για να 
μπορέσουν να υλοποιηθούν.     
      

Μετά τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός 
 
1) Με ποιο τρόπο θα υποχρεωθούν οι τράπεζες να βοηθήσουν τους  επενδυτές να 
αποκτήσουν τα απαραίτητα δανεικά κεφάλαια άμεσα που είναι αναγκαία  για την 
υλοποίηση των επενδύσεων; 
2) Με ποιο τρόπο θα αντιμετωπισθεί η υπέρβαση των προϋπολογισμών των επενδύσεων 
λόγω της ακρίβειας ώστε να μπορέσουν οι  μικρομεσαίες επιχειρήσεις και οι αγρότες  να τις 
υλοποιήσουν; 
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